

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro 22.

A Magyar Kurir 22-dik darabjához.

Tudományos Dolgok.

Concursus.

A Pesti Kir. Universitásnál a Tudományos és Gyakorló Bábáságot tanító rendes Professori hivatal elnyerésére, a mellyel 1200 forint esztendőnként való fizetés van öszvékötvé, a jövő Augustus 27-ik napján concursus fog tartatni. A ki tehát ezen hivatal viselésre magát alkalmasnak tartja, 's egyszersmind a Magyar, Német és Tót nyelvekben eléggé jártas lévén, a nevezett Tanítói szék elnyerésére megjelenni szándékozik, magát arra nézve az Orvosi Tudománykar' mostani Dékányjánál Lenhossék Mihály Urnál annak rendje szerént jelentse.

Béts.

Nagy Lotteria,

Schlosszer Thaddenál Bétsben.

A Czernovitzzi Uradalom, a hozzátartozó jószággal *Markwartzel* egyetemben, Cseh országban a Táborkerületben, a hozzátartozó 's ugyan ott lévő nagy vasbányával 's egyebekkel égygyütt, mellyek öszszeséggel 2,616,939 V. Cz. forintra vannak bétűtetve 's a nevezett kereskedő háznál találató felvetés szerént az 1815-dik esztendőben 132,084 forintot és 45 krajtzárt hoztak-bé, 106,700 kivonó czédulák által ki jázodtatfik. Ezen főbb nyerésen kívül, vannak még benne 6001 kivonó, és 6000, a kivont nyeréseket megelőző vagy utánok következő, nyerő czédulák. Ezek a kivonó pénznerések állanak 60,000; 50,000, 40,000; 30,000; és 20,000; továbbá 3 — 10,000, és 3 — 5,000 forintokból — 's ekképpen. le 25 forintig, úgy hogy a pénznerések öszszeséggel 654,240 forintra tel-

nek. Igen kedvessé teszik ezen *lotteriát* a jádzókra nézve, a sok nagy nyerések és az, hogy egy czédula 30-szor nyerhet. A jádzás' plánuma és a czédulák találatnak: Cs. K. priv. nagy kereskedőnek Schlosszer Thaddenak boltjában a Haarmarkton a 778 szám alatt az első emeletben; Cs. K. Tanácsos és Törvényes Doktor Sonnleithner Ignátz Urnál a Gundelhofban a 627 szám alatt a 3-dik emeletben; és Walcha Augustus János Cs. K. Udvari Ágens úrnál a Péterpiatzon az Aug-Gottesnél a 603-dik szám alatt a 4-dik emeletben.

Nagy Britannia.

A *Woolwichi* kikötőhelybe nem régen néhány szállító hajók érkezvén meg mindenféle munitzióval, egy 's más elrongyollott ágyozó készülétekkel, Frantzia országból, a vámosok olyan buzgók voltak a magok tartozó költéssegek eránt, hogy ezt a katonai szállítványt is megvizsgálták, 's mit találtak a ládákban, mellyeknek bombikkal 's ágyugolyóbisokkal kellett volna megtöltve lenni? *Champaniai* bort, minden féle selyem-materiát, tsipkét, 's egyéb efféjét. Mind letartóztatták. —

Az Orosz Országlószék 750,000 katonáknak kivántató formaruhát készített a maga armádaja számára a *Yorki* Grófságban, a melyre másfél millió font Sterlingek (valami 15 vagy 16 millió forintok) kivántatnak, a melly készülétkben a serházbéli politikusok valami nagy expeditiót akarnak észre venni, melyhez magát, az ő vélekedések szerént, készíteni láttatik az Orosz birodalom; pedig az egész dologban tsak ennyi a valóság, hogy az Anglus posztó jobb az Orosz posztónál; a hova járulhat némelyek írók szerént, az is,

hogy a' Frantziáknak Moskauba való be-
ütések miatt az Orosz birodalombéli fábr-
kák nem kevésbé hátramaradtak.

Az a' Lord *Kinnaird*, ki a' Pá-
risi politziától nem régen akaratja el-
len való úti levelet kapott, azért, hogy 18-
dik *Lajos* Király ellen rosszszúl beszéllett,
's azokkal az emberekkel, kiket a' Király
a' maga ellenségeinek lenni közönségesen
kinyilatkoztatott, barátságban élt, a' mag
Párisi történeteiről egy előadást nyomtat-
tatott-ki *Minister* *Lord Liverpoolhoz* írott
levélformában, a' melly előadásban azt is
elő hozza *Lord Kinnaird*, hogy a' Párisi
politziái Préfektus, midőn őtet magához
hívatta volt, átaljában vévén a' Frantzia
országban tartózkodó minden Anglusokrol,
valamint a' polgári ügy a' katoná renden
lévőkről is, igen rosszszúl beszéllett, azért,
hogy a' Király és familiája eránt igen il-
letlenül viselik magokat beszédjekben —
„Ha én, így szollott *Lord Kinnairdhez* a'
Párisi politziái-Préfektus Anglész, az ur-
nak megmútatnám azokat a' jegyző köny-
veket, melybe az itt Párisban és a' tarto-
mányokban folytatott motskolódó beszé-
dek béirattatva vannak, elbámúlna uraságod
azon, hogy mennyire úzik az Anglusok ezt
az illetlenségek. Ők a' *Napoleon*' képit,
szembetűnő örvendezéssel megvásárolják;
igy tselekesznet egyébbel is mindennel,
a' minek ő hozzá valami köze van. Ha
útozássokban megkódútták őket, alamisnat
igérték a' koldusoknak, ha ezt kiáltják:
Éljen a' Császár! Az Anglus újságlevelek-
ben minden nap találtatnak 18-
dik *Lajos*' s az ő familiája és országlása ellen intézte-
tett dolgok, melyre nézve nem lenne suda,
ha az Anglus újságlevelek Fr. országból mind
kitiltattának. Az Anglus katonaság is
rosszszúl viselte magát; mindenféle erőszá-
koskodást elkövetett.“

Londonból Febr. 22-dik napján egy a'
leggazdagabb-házból való örökös hajadon,
egy fel fizetésre tétett tisztel postára ül-

vén, elszőkött, és a' szerelem' gyors szár-
nyaia mint gondolják, *Skotziai* felé közelit,
hogy ott a' kontyot a' fejére tétethesse.
A' rokonai minden útkra utánna küldöt-
ték a' nyomozókat, de bé nem érthettek.

Londonban egyebek köz't egy katoná
tisztetből álló klub is találtatik. Tagjai-
nak száma már két ezerre telik, 's egy kü-
lönös nagy házat épített, a' hol gyüleseit
fogja tartani, de a' melyről nem reménilik,
hogy az 1818-
dik esztendő előtt lakható
lehessen.

A' nem rég' meghalálozott *Lord Fitz-*
william a' *Cambridgei* *Universitás*nak
hagyta a' maga legalább tíz ezer darabok-
ból álló réz-metzés-gyűjteményeit és igen
szép képes galleriáját. Szász ezer font
Sterlinget (valami egy millió forintot) is
testált mellette egy épületre, melyben ez a'
szép kiut különösen tartassék, és egy Pro-
fessor számára is, a' rajzoló mesterségnek
tanítására.

A' *Prusszus* katonák mikor a' *Bona-*
parte' tzipra úti szekerit 's lovait elfogták,
úgy öszszevagdalták volt a' kotsisát, hogy
13 sebet ejtvén rajta, mint holtat úgy hagy-
ták a' földön, a' honnét nagy bajjal *Ge-*
nappe nevű faluig mászván, ott magát egy
Anglus tisztnek kijelentette, a' ki őtet
Brüsszelbe vitette, 's itt egy Anglus Orvos'
kezébe adta, a' ki meggyógyította ugyan,
hanem a' jobb karját töben elvágta. Most
Londonban van ez a' kotsis a' hol a' ritka
lovak' gyűjteménye között azon lovakat is
meglátogatta, mellyeket jó ideig hajtani
szerentséje volt. Irják, hogy az égygyik
ló réá ismért a' szavára; az istállóba belép-
vén, 's a' lovat nevén szollitván, ez égy-
szerre hátra nézett.

Az az *Amerikai* hajó, mellyen *Mer-*
lin és a' fia *Amerika* felé útnak indúttak va-
la, a' *Belgiumi* partok mellett a' tengerbe
merült, hanem a' part mellől más hajó se-
gitségére niénvén, az utasok mind életben
maradtak.